

上海地产广东制造 深度调查

访谈

【编者按】

自上世纪90年代以来,广东著名的房地产开发企业次第进入上海,万科、中海、合生、奥林匹克花园、富力、保利、招商、金地、经纬、星河湾、华侨城、世联等,正在或者已经以不同的方式,在上海地产的发展中注入了丰富的地产因子。

本报推出的大型系列报道“上海地产广东制造深度调查”,旨在通过深度访谈、实地调查等,梳理他们的历史、产品研发、行业贡献、区域贡献和社会贡献,厘清这股特殊的力量多年来对上海楼市的潜移默化、乃至深刻的变化作用,以记录一个更加深刻的上海楼市。

深度调查从本期推出的对部分广东房企远景扫描开始。

广东品牌着力深耕上海

□本报地产评论员 韩冬 房蓉 李真 整理



上海合生房地产开发有限公司营销总监 宋悦青

合生创展:速度、规模为核心竞争力

合生创展2001年进入上海,截至2007年9月,合生在上海共取得开发用地4000多亩,总开发面积430多万平方米,在售、在建项目有10多个,累积销售额已经超过65亿元。在上海发展两年后,合生就跻身本地房地产开发企业50强。

合生的产品线较长,但在上海地区以中高档住宅产品为主,下半年合生在上海的重点项目为:位于佘山的高端别墅——东紫园,一套总价预计2000多万元,已动工的合生洞泾独栋别墅项目也有望年底上市。

其实不仅今年下半年要推出这些别墅产品,最近几年我们打造的合生城邦、合生朗庭也都是高端产品,而回过头来看,合生在上海发展伊始,做的是中端公寓楼,如珠江香樟园、珠江香樟南园,不过,从公寓到别墅的产品发展轨迹不是我们有意为之。

总的来说,合生擅长的是操作大盘,在闵行区开发占地近千亩的合生城邦项目,是合生创展在上海开发的第一个大盘项目,通过这个项目,我们也将对多年来在大盘运作方面的成功经验、技术作了一个

全面系统的展示,开盘半年不到就实现了6亿元的销售额。

广东的房地产业发展先于上海,代表了内地房地产业的前沿,因此,广东开发商身上具备对于地块的前瞻性认识、拿地有魄力等特点。合生开发的近300亩的新江湾城1号作品,现在已销售了三分之一,这个项目从拿地、规划到营销,都体现了典型的广东地产特性。

为保证开发速度和规模化运作的能力,合生推行标准化的开发路线,十几年的开发经验形成的成木库和标准图库,使我们在设计、

成本核算等环节大大提速,而在拿地环节,扁平化的决策机制更令我们可以占尽先机,从得知一块土地的信息到决定参不参与招拍挂,差不多三天就可以作出一个基本准确的决定。

今年合生在长三角地区发展一个重要举措,是走出上海,将开发范围拓展至杭州、宁波等江浙地区,目前,杭州、宁波各一个项目已开始动工,前期投入已达到10多亿元。上海外的异地项目占上海公司总量的20%左右,选择何时进入上海外的城市,主要还是看拿地的机会。



招商局地产控股股份有限公司上海管理总部营销中心总经理 廖辉

百年招商:源于斯,必将盛于斯

上海是招商局的发源地,但是在2004年以前的20年里,招商地产的大部分开发项目,一直都在深圳,甚至都在蛇口。通过在蛇口20年的耕耘,招商将这块11平方公里的土地,建设成了“山海间的绿色家园”,和“世界上最适宜人类居住和生活的地方”。2004年,招商发起全国二次战略,作为商业地产在全国布局的重要区域长三角的核心,上海自然成为商业地产进驻的重点城市。毫无疑问,上海是继深圳之后,招商地产第2个利润增长点。

我们知道,万科、中海等抓住了历史机遇,都是找到了适合各自

的发展战略和扩张节奏。但是每个城市的房地产开发都是根据城市当时的情况和企业自身特色来进行,而对于招商地产而言,上海是一个需要进行持续而长远发展的重点城市,我们着力在稳中做实、做大、做强。去年8月18日,上海营销中心的成立就是实现这一信念的生力军。

现在以上海为管理总部的长三角区域,已经有了在售项目依云郡和依云水岸,一期已售罄并入伙,依云水岸二期也是一经推出就销售掉70%,南京高端别墅依云溪谷预计年底发售。而现在我们长三角的精细有机结合。

角储备的土地除了上海去年的颛桥地块,苏州854亩吴中地块,最近上海又拿下奉贤地块,苏州也收获两块地。

从营销方面来说,地产营销有两种模式,即强调业绩的香港模式和注重策划宣传的台湾模式。南方军团往往采用香港模式居多,而上海地产则深受台湾模式熏陶。我们需要做的是讲自己的专业与上海的精细有机结合。

毫不夸张地说,地产先驱诞生于广东,尤其是深圳,他们在产品开发方面经验非常丰富。例如招商地产的发展模式相当独特,我们在

深圳蛇口做过成片开发,获得非常大的成功。但是这种模式在异地,特别在早已寸土寸金的上海是不可复制的。在上海,我们更多带来的就是扎实的产品,为顾客提供物有所值和物超所值以及物业保值增值的理念,并始终贯彻良好的服务。当然,我们也在积极寻找让我们能够发挥社区成片综合开发优势的项目。

可以说,招商地产短短三年时间,已经在以上海为中心的长三角慢慢摸索出属于自己的发展道路,我们将在积极的同时稳健的坚定不移的走下去。



上海奥林匹克花园企划经理 李侃

奥林匹克花园:品牌第一,诚信为本

奥林匹克花园筹划进入上海是从1999年开始的,2000年3月正式进入上海开始立项,到目前为止7年来我们都专注于奥林匹克花园这个项目。

奥林匹克花园这个品牌和概念内涵是从广州带过来的,在上海本地我们继续进行将房地产、运动及精装修相结合的探索,当然,如今看来,这种探索应该是成功的。一句“我们卖的是生活方式”,就能够完全的展示奥林匹克花园那种博大精深的社区文化和健康生活

的核心内涵。目前,上海奥林匹克花园在全国的奥林匹克花园项目里处于旗舰和榜样地位。

虽然说品牌内涵不变,但奥林匹克花园进入上海还是做了一些细节上的调整。奥林匹克花园在上海的定位主要是紧凑型、经济型和舒适型。考虑到上海人更加精细和考究,在做紧凑型的同时,我们注意兼顾到一定的高档水准。比如说物业采用五星级的物业,装修的材质经过精挑细选等。在推出样板房的时候,也会做得格外精致,从小

处着手做足文章。

对我来说,除了品牌本身的影响之外,对这个公司最大的感受就是诚信。我从大学毕业以后就在上海奥林匹克花园工作,几乎每一次例会上我们讨论的都是“诚信”问题。房子没卖时,讨论如何把工作做实;房子卖好了,讨论如何更好地对业主们负责。

大家都知道,7年下来,上海奥林匹克花园在高举复合地产的旗帜下,更把“精装修”作为上海奥林匹克花园核心武器。精装修对于后期

维护等方面要求很高,但是上海奥林匹克花园会很细致的去解决和完善这一块,发现任何问题都会由点到面,不仅仅解决问题本身,往往还会讨论到问题背后相关制度的建立。这种态度,能够让所有的人感觉到,上海奥林匹克花园是在做品牌,而不仅仅是赚利润。

在未来几年内,奥林匹克花园在全国将保持以平均每年发展5个的速度。目前在上海,奥林匹克花园也在寻找新的项目,当然,我们还是将以住宅为主。

“上海地产广东制造深度调查”系列活动

合生、万科、富力、奥林匹克花园、招商、星河湾、绿地、中海、保利、金地、华侨城、世联……
已经改变、正在改变上海地产的专业力量

记录一个更深刻的上海楼市

本次调查旨在聚焦一个特殊的群体——广东企业在上海的品牌地位、产品定位、筚路蓝缕的崛起历程,多年来对上海楼市的潜移默化乃至深刻的变化力量。敬请持续关注。